PROVA SCRITTA DEL 24 – 01 – 2006  
1. Un'azienda produce un bene di lusso i cui costi sono dati da
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    Sapendo che il ricavo è 
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 determinare il massimo profitto e il prezzo unitario di vendita per ottenerlo.

2. Sia   
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   a) calcolare  
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   b) Dire se la serie 
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 converge e, in caso di risposta affermativa, calcolarne la somma.

3.  Calcolare i seguente limiti
a)
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4. Risolvere graficamente il seguente sistema, precisando il numero delle soluzioni ed indicandole sul grafico
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5. Sia dato il sistema  
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    e il vettore    
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a)  Verificare che il vettore v è soluzione del sistema.

b)  Dire se il vettore  v  è l’unica soluzione del sistema. (giustificare la risposta)

6. Sia data la funzione 
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a)  Determinare il dominio di f (x).

b)  Risolvere l’equazione  f (x) = 0.
Soluzioni   

1.
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      La funzione 
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 è una parabola con la concavitá verso il basso, le coordinate del vertice sono

     (7 , 44);  il profitto è massimo per  q = 7 ,  max 
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 ,  quindi il prezzo unitario di vendita per cui si ha profitto massimo è 
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2.  a)  
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    b)  
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è una serie geometrica di ragione 
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, quindi convergente; 
          la sua somma è :   
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[image: image21.wmf].
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3.  a) 
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     b)  
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4.  
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5.  a)  Il vettore v è soluzione del sistema, infatti si ha:  
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b) La matrice dei coefficienti è:  A = 
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 ,   det A = 0 :  il sistema è possibile, ma non

     soddisfa al teorema di Cramer, quindi ammette infinite soluzioni.

6.  
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a) 
[image: image28.wmf]).
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b)  
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La prima è l’equazione di una parabola che ha il vertice in  (1, 0) e passa per (0 , 1), la seconda è la radice cubica traslata verso l’alto di un’unità.





Il sistema ha due soluzioni, precisamente i punti di intersezione delle due curve: A e B.
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